
گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1
چون تابع  به صورت  می‌باشد. پس:

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3
برای محاسبه  ابتدا  و  را به دست می‌‌آوریم، سپس از قسمت مشترک دو دامنه مقادیری را که به‌ازای ‌آنها

مخرج یعنی  برابر صفر است را کم می‌کنیم.

می‌دانیم توابع  و  به صورت زیر هستند:

ها را قطع کرده، پس جواب  عدد پس دامنه هر دو  می‌باشد و تابع  در نقطه به طول یک محور 
 است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.4

ابتدا ضابطه‌ی‌ تابع  که یک تابع خطی است را به‌دست می‌‌آوریم: تابع  از نقاط  و  می‌گذرد.
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.5
الف( درست است زیرا هر خط افقی، بیان‌گر تابعی ثابت با ضابطه‌ی  است. 

ب( نادرست است زیرا هر خط با شیب  تابع ثابت نیست، تابع ثابت به صورت خط افقی است که شیب ‌آن برابر صفر
است.

ج( درست است. )واضح(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با قرار دادن مقدار ۱‏- در تابع داریم:6

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. چون f‏ تابعی پلکانی است و تابع پلکانی تابعی چند ضابطه‌ای است که هر ضابطه ‌آن تابع7

ثابتی است، لذا داریم:                        

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. تابع با ضابطهٔ  را همانی می‌نامند، در نتیجه:8

با جای‌گذاری این مقادیر در عبارت موردنظر داریم:

فقط  در گزینه‌ها وجود دارد.

، قرینه نمودار  است که سه واحد به چپ و یک واحد به بالا رفته است.9 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. نمودار 
ببینید:

پس  و  است.
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. می‌دانیم  بنابراین:10

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.11
الف( این بیت بر تغییر نکردن حکم ازلی تأکید دارد.

ب( در شعر اشاره شده که دل‌شکسته، شاد و فرخ می‌شود.
پ( اشاره به جایگاه اولیهٔ انسان در نزد خداوند و اصل او، از مباحث عرفانی سبک عراقی است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.12
استعاره‌های مصرحه )‌آشکار( مجاز با علاقه مشابهت هستند. بررسی گزینه‌ها:

۱‏( شراب فرقت  تشبیه / بیت فاقد ‌آرایه‌ی مجاز است.
۲‏( ‌آتش  مجاز از شراب / ‌آتشگه مغز  تشبیه بلیغ

۳‏( لعل لب  تشبیه / ماه  مجاز از معشوق
۴‏( کلک  مجاز از نوشته

کلک  مشبه / شکرین میوه‌ی‌ نبات  مشبه‌به و وجه شبه

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.13
بررسی عبارت‌های نادرست:

ب( واقع‌گرایی با توجه به دنیای بیرون از ویژگی‌های فکری سبک خراسانی است.
د( روحیه‌ی‌ پهلوانی و ستایش خرد از ویژگی‌های سبک خراسانی است. کاربرد می به جای همی درست است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.14
ع نوشت و معروف‌ترین شاعر قرن نهم هجری، جامی است که کتاب بهارستان را به تقلید از گلستان سعدی به نثر مسجّ

در کتاب نفحات‌الانفس خود نیز شیوه‌ی تذکرة‌الاولیای عطار را در بیان حقایق عرفانی و ذکر احوال عارفان به‌کار برد. او
همچین مثنوی‌هایی به پیروی از نظامی سرود که تحفة‌الاحرار یکی از ‌آن‌ها است. )صفحات ۸‏۱‏ و ۴‏۱‏ کتاب(

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. با توجه به ویژگی‌های زبانی، ادبی و فکری15

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. مهم‌ترین نوع مجاز، مجاز به علاقه شباهت است که در این بیت، دو مورد ‌آن وجود دارد: ۱‏-16
گلبرگ: مجازاً چهره ۲‏- سنبل مشکین: مجازاً موی سیاه(

در گزینه‌های دیگر، مجاز به علاقه شباهت به کار نرفته است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در بیت گزینهٔ ۱‏، دو مجاز وجود دارد: سر )مجاز از اندیشه، خیال( خون )مجاز از کشتن( در17
سایر گزینه‌ها، یک مورد مجاز وجود دارد. گزینه ۲‏ )دست = انگشت( گزینه ۳‏ )خون = کشتن( ۴‏: )جهان = مردم(
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.18
در بیت گزینه ۲‏، دو تشبیه وجود دارد، در سایر ابیات سه تشبیه.

گزینه ۲‏: )خرمنِ شادی( و )دام غم(
گزینه ۱‏: )چمن عشق( )بلبلان چون سوسن( )تن مانند زبان است(

گزینه ۳‏: )شمع روی( )روی چو ماهت( )جانم چو شمع(
گزینه ۴‏: )مرغ مانند بلبل بود( )بستان سرایِ شوق( )مرغی که ... همچون تذرو گرفتار شد(

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ابیات »الف« و »ت« پایههای ‌آوایی و هجاهای یک‌سان دارند.19
هر یک از مصراع‌های ابیات »الف« و »ت« سه پایهٔ ‌آوایی و یازده هجا دارند.

تشریح دیگر ابیات:
بیت »ب«: سه پایهٔ ‌آوایی و دوازده هجا دارد.
بیت »پ«: چهار پایه‌آوایی و شانزده هجا دارد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. تشریح گزینه‌های دیگر:20
گزینهٔ »۱‏«: ابن یمین قدرت شاعری خود را در قطعات اخلاقی ‌آشکار کرده است.

گزینهٔ »۲‏«: سلمان ساوجی دارای قصایدی در سبک عراقی است.
گزینهٔ »۳‏«: تاریخ گزیده، تاریخ ایران تا سال ۰‏۳‏۷‏ هــ.ق را بیان کرده است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. تقطیع بیت سؤال:21

تقطیع بیت گزینه‌ی ۲‏:

وزن سایر گزینه‌‌ها:
۱‏( مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن

۳‏( فعولن فعولن فعولن فعولن
۴‏( فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن
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گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بیت »الف و ج« به سبک خراسانی بهرهٔ کمتری از ‌آرایه‌های ادبی برده‌اند اما ابیات »ب و د« به22
سبک عراقی سروده شده‌اند که در این سبک توجه بیشتری به ‌آرایه‌های ادبی و علوم بیان و بدیع می‌شود.

بیت الف: تکرار )قوی‌رأی و قوی‌خاطر(
بیت ب: لعل استعاره از دهان - چشم مجاز از نگاه - تشبیه در هر مصراع

بیت ج: موازنه دارد.
بیت د: »ذره« ایهام تناسب دارد - مراعات نظیر و تشبیه نیز در این بیت وجود دارد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. زیرا اخلاق‌الاشراف و صد پند و رساله دلگشا و رساله تعریفات از ‌آثار منثور عبید زاکانی است23
و اخلاق‌الاشراف منظوم نیست.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.24
گزینه‌ی ۲‏: این جهان مار است و جهان‌جو مارگیر است )تشبیه فشرده‌ی غیراضافی(

اما سایر گزینه‌ها:
گزینه‌ی ۱‏: تیر ‌آه )تشبیه فشرده‌ی اضافی(

گزینه‌ی ۳‏: باد اجل )تشبیه فشرده‌ی اضافی(
گزینه‌ی ۴‏: سیل حوادث )تشبیه فشرده‌ی اضافی(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.25
گزینه‌ی ۳‏: »بساط زهد« تشبیه فشرده‌ و »همچون غنچه« تشبیه گسترده

بررسی سایر گزینه‌ها:
گزینه‌ی ۱‏: »گنج عشق« تشبیه فشرده‌ی اضافی

گزینه‌ی ۲‏: »رهزنان بهمن و دی« تشبیه فشرده‌ی اضافی
گزینه‌ی ۴‏: »‌آتش محبت« و »چراغ صاعقه« تشبیه فشرده‌ی اضافی

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.26
ن| دس تُ پست مرز درست ‌آوایی در این گزینه این‌گونه است: بو دُ نَ بو| دان چِ بُ لَ
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.27

)در هر پایه‌ی ‌آوایی این بیت ۳‏ هجا دارد.(
اما در سایر گزینه‌ها پایه‌ی ‌آوایی ‌آخر کمتر از پایه‌های دیگر است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مفاعیلن مفاعیلن فعولن: سه پایهٔ ‌آوایی28
سایر ابیات دارای ۴‏ پایهٔ ‌آوایی است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. وجه شبه شاعر و سوزن، لاغری و نزار بودن است که در بیت به ‌آن اشاره نشده است.29
تشریح سایر گزینه‌ها:

گزینهٔ »۲‏«: وجه شبه: سرخی
گزینهٔ »۳‏«: وجه شبه: بالیدن و رقصیدن

گزینهٔ »۴‏«: وجه‌شبه: درازی

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.30
گزینهٔ »۱‏« بر وزن »فعولن فعولن فعولن فعولن« سروده شده است و دارای ۸‏ پایهٔ ‌آوایی و ۴‏۲‏ هجا است.

تشریح سایر گزینه‌ها:

گزینهٔ »۲‏«: بر وزن )فاعلاتن مفاعلن فعلن( و دارای ۲‏۲‏ هجا است.
گزینهٔ »۳‏«: بر وزن )مفتعلن مفتعلن فاعلن( و دارای ۲‏۲‏ هجا است.

گزینهٔ »۴‏«: بر وزن )مفاعیلن مفاعیلن فعولن( و دارای ۲‏۲‏ هجا است.
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. اشتباهات بارز سایر گزینه‌ها:31
نزدیک کرد) نزدیک کرده بود، هرگاه فعل ماضی ساده با نقلی پس از »کان« و یا یکی از صیغه‌های ‌آن قرار گیرد معنای

‌آن به ماضی بعید تبدیل می‌شود(
۲‏( این کتاب‌های سودمند) ‌آن، کتابی سودمند است که ....( ، مرا) که مرا، هرگاه پس از اسمی نکره،

ه( بیاید که ‌آن را توصیف کند، در ترجمه، حرف »که« را بر ‌آن می‌افزاییم.( ه یا اسمیّ جمله‌ای)فعلیّ
ه، فعل مضارع ذکر شود در حالی که در جمله‌ی پیش از ‌آن ۴‏( تلاش می‌کند) تلاش می‌کرد، هرگاه در جمله‌ی وصفیّ

فعل ماضی ‌آمده باشد، معنای فعل مضارع به ماضی استمراری تبدیل می‌گردد.(

ر پس از حرف ربط »که«32 صوّ ة یُ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. شاهدت فلما: فیلمی دیدم که )فلم موصوف برای جمله وصفیّ
ه و مضارع و به خاطر بین دو جمله در ترجمه استفاده می‌شود - )ردّ گزینه‌های ۱‏ و ۲‏( / یصور: نشان می‌داد )جمله وصفیّ

ماضی بودن فعل قبل در جمله موصوف به صورت استمراری ترجمه می‌شود - )ردّ گزینهٔ ۴‏( / کائنات عجیبة فی أعماق
عة: این موجودات گوناگون البحار: موجوادت عجیبی را در اعماق دریاها )کائنات عجیبة: هر دو نکره( / کانت الکائنات متنوّ
بودند )الکائنات: معرف به ال که یک بار در جمله قبل به صورت نکره ‌آمده پس در ترجمه از این و ‌آن استفاده می‌کنیم -

رونَ عددها بالملایین: محققان تعداد ‌آن را به میلیون‌ها تخمین کانت: بودند - )ردّ تمامی گزینه‌ها به‌جز ۳‏( / الباحثون یقدّ
شبه احداها الاخری: که هیچ‌یک از ‌آنها شباهتی با دیگری ندارد می‌زنند )رد تمامی گزینه‌ها به‌جز ۳‏( / لا تُ

نا: به ما کمک می‌کند )حذف ۲‏( / الأمراض: بیماری‌ها )حذف ۱‏( / »در به کار بردن« و33 ساعدُ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تُ
ة: گیاهان دارویی )حذف ۴‏( یّ »نحوه« اضافی است )حذف ۱‏ و ۴‏( / الأعشاب الطبّ

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. فعل ماضی + اسم نکره + فعل مضارع: ترجمه مضارع به شکل ماضی استمراری34
)دانشمندان نورهایی را کشف کردند که از نوعی باکتری فرستاده می‌شد.(

رد گزینه‌ها:
۱‏( أن + مضارع: ترجمه مضارع التزامی، که پنهان کند

۲‏( ماکان + یئسوا: ماضی بعید ترجمه میشود، ناامید نشده بودند.
۴‏( کلمه حتی + فعل مضارع: ترجمه مضارع التزامی، تا او را منع کند.

ه‌ای را خواسته که اسم نکره را توصیف کرده باشد. )جمله‌ی وصفیه(:35 گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. صورت سؤال، جمله فعلیّ
« را توصیف کرده است. ه‌ی »قد حذف ...«، اسم نکره‌ی »تلمیذانِ در گزینه‌ی »۳‏«، جمله‌ی فعلیّ

تشریح سایر گزینه‌ها:
علب« را توضیح می‌دهد و نمی‌تواند جمله‌ی وصفیه باشد. گزینه‌ی »۱‏«: فعل »یتظاهر« اسم معرفه‌ی »الثَّ

« را توصیف کند. « حرف »فـ« ‌آمده است، پس نمی‌تواند اسم نکره‌ی »إعصارّ سحبُ گزینه‌ی »۲‏«: چون قبل از فعل »یَ
گزینه‌ی »۴‏«: در این گزینه اسم نکره‌ای قبل از فعل »حاولوا« وجود ندارد که توصیف شود.

بت، یفرح به‌ترتیب جمله‌های وصفیه برای فاعل‌های »تلمیذ - ریاح - عید« هستند36 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. یکتب، خرّ
)رد گزینه‌های ۱‏ و ۲‏ و ۳‏(. در گزینه‌ی چهارم »لاتدرک« وصف خبر است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. خطاها:37
«، »تتوازي« و »الأخضر« به‌ترتیب صفت برای »عضلة«، »صفوف« و »لون« هستند. »زمان طلا است و ما زمان‌مان را »قویةٌ

بین استراحت و کار تقسیم می‌کنیم.«

⟵

⟵⟵

⟵
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گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. سافرت )ماضی( + قد شاهدت )ماضی( = ماضی بعید ]‏به شهری سفر کردم که عکسش را38
دیروز دیده بودم.[‏

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.39
دنا« جَ دنا« )چون »وَ ساعِ « )رد گزینه‌های ۲‏ و ۴‏( / کمک می‌کرد: »یُ نا« )رد گزینه‌های ۲‏ و۳‏( / برنامه‌ای: »برنامجاً دْ جَ یافتیم: »وَ

نا« )مضارع( ‌آمده، ماضی استمراری معنا می‌شود.( )رد گزینه‌های ۳‏ و ۴‏( دُ ساعِ )ماضی( قبل از »یُ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بررسی سایر گزینه‌ها:40
گزینهٔ )۱‏(: در جملهٔ ۱‏، جملهٔ وصفیه نداریم.

« است که مبتدای مؤخر است. ها« جملهٔ وصفیه برای »اخلاقُ بَ هَ گزینهٔ )۳‏(: در جملهٔ ۳‏، »وَ
ن« نمی‌‌آید.( گزینهٔ )۴‏(: در جملهٔ ۴‏، جملهٔ وصفیه نداریم. )قبل از جملهٔ وصفیه ادات نصب به‌جز »لَ

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. ترجمه و بررسی گزینه‌ها:41
ه ( داشته باشیم، جمله‌ی وصفیّ عَ مَ ( باشد و قبل از ‌آن در عبارت فعل ماضی )جَ عَ رَ ه فعل ماضی )زَ ۱‏( اگر خودِ جمله‌ی وصفیّ
غالباً به صورت ماضی بعید ترجمه می‌شود، ترجمه: »کشاورز با خوشحالی محصولاتی را جمع کرد که ماه‌ها پیش ‌آن‌ها را

کاشته بود.«
دون )مضارع باب تفعیل(: عادت می‌دادند عوّ ۲‏( کان + مضارع: ماضی استمراری  کان + یُ

خباری یا ه برای »برنامج« است که قبل از ‌آن در عبارت فعل نیامده، بنابراین به صورت مضارع اِ ۳‏( »یساعد« جمله‌ی وصفیّ
التزامی ترجمه می‌شود، ترجمه: »در جهان برنامه‌ای جدید وجود دارد که به ما در یاد گرفتن زبان‌های دشوار کمک می‌کند

)کمک کند(.«
ه به صورت مضارع ه برای »أشیاء« است و چون قبلش در عبارت فعل مضارع ‌آمد، جمله‌ی وصفیّ ۴‏( »لایبلغ« جمله‌ی وصفیّ
اخباری ترجمه می‌شود، ترجمه: »راستگویان با راستگویی‌شان به چیزهایی می‌رسند که دروغگویان هرگز به ‌آن نمی‌رسند.«

ل«42 ناوُ ی« مضارع اخباری ترجمه می‌شود و »تَ سعَ گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در گزینه‌ی ۴‏، مضارع التزامی وجود ندارد و »یَ
ـ« بر سر ‌آن ‌آمده است. تشریح گزینه‌های دیگر: نیز مصدر است که حرف جر »لِ

ل بکند( ترجمه می‌شود. ل« فعل شرط است و به صورت مضارع التزامی )تحمّ تحمّ گزینه‌ی ۱‏: »یَ
« جمله وصفیه است که قبل از ‌آن نیز فعل مضارع دیگری به کار رفته است و در این دُ ساعِ گزینه‌ی ۲‏: فعل مضارع »تُ

عبارت، به صورت مضارع التزامی )که یاری بکند( ترجمه می‌شود.
ن« ناصبه بر سر ‌آن ‌آمده است: )أن + لا گزینه‌ی ۳‏:‌ »ألاّ ترسب« مضارع التزامی و به معنای )که مردود نشود( است که »اَ

) = ألاّ

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. در کدام گزینه فعلی که ما قبلش را وصف می‌کند ]‏جملهٔ وصفیه[‏ نیست. سایر گزینه‌ها:43
، مواعظ ، و کتابٌ را وصف می‌کنند. حصی: که به ترتیب عینٌ ۱‏( تدور / ۳‏( یشیر ۴‏( یُ

⟵
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مشی« فعل مضارعی است که در توصیف اسم نکره‌ی قبل از خود ‌آمده44 « ماضی و »یَ گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. »شاهدتُ
است، بنابراین به شکل ماضی استمراری ترجمه می‌شود. بررسی سایر گزینه‌ها:

روا« به شکل ماضی ساده ترجمه می‌شود. هدی« به صورت مضارع اخباری و »کفَ ۱‏( »یَ
« معادل مضارع التزامی ترجمه می‌شود. جُ خرَ ستَ پس »تُ « هر دو مضارع هستند جُ خرَ ستَ ، تُ بُ کتُ ۲‏( »أَ

« در زمان خودش ترجمه می‌شود. « فعلی نیامده است، فعل »یجبُ ۴‏( با توجه به این‌که قبل از اسم نکره‌ی »‌آدابٌ
ترجمه‌ی گزینه‌ها:

۱‏( چگونه خداوند گروهی را که بعد از ایمان ‌آوردنشان کافر شدند،‌ هدایت میکند.
۲‏( رساله‌ای )مقاله‌ای( می‌نویسم که از ‌آن مسأله‌های مفیدی استخراج شود.

۳‏( شیری را دیدم که پشت کودکش به سرعت راه می‌رفت.
۴‏( سخن ‌آدابی دارد که گوینده باید به ‌آن عمل کند.

« می‌باشد.، ترجمه: عیدی45 حُ فرَ « فاعل برای فعل »یَ « و »الفقراءُ بُ عجِ گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. »عید« فاعل برای فعل »یُ
مرا به شگفت می‌‌آورد که در ‌آن فقیران خوشحال شوند.

ترجمه و بررسی سایر گزینه‌ها:
: فعل مضارعی است که چون بعد از اسم نکره ‌آمده، با توجه به فعل قبلش دُ ساعِ «/ یُ : مفعول برای فعل »وجدتُ جاً ۲‏( برنامَ

که ماضی است، به صورت ماضی استمراری ترجمه می‌شود.، ترجمه: برنامه‌ای را یافتم که مرا در ‌آموختن زبانی جدید کمک
می‌کرد.

«، ترجمه: درباره‌ی هر چه شنیده‌ای، با مردم سخن مگو. ث«/ ما: مضاف‌إلیه برای »کلّ دِّ حَ ۳‏( الناس: مفعول برای فعل »لا تُ
خلاص«، ی: خبر برای »الصدق«/ الأعمال: مضاف‌إلیه برای »اِ ۴‏( یتجلّ

ترجمه: صداقت با خدا با اخلاص اعمال برای او ‌آشکار می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.46

سبه براساس قوانین دینی و عرفی قضاوت می‌کردند. )رد47 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. محاکم سه‌گانهٔ شرع، مظالم و حِ
گزینه ۲‏( موارد ۱‏، ۳‏ و ۴‏ درست هستند.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. نامورترین نقاشان عصر تیموری کمال‌الدین بهزاد بود که ‌آثار و مکتب نگارگری او سر‌آغاز48
دگرگونی عظیمی در نقاشی به شمار می‌آید.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در عصر تیموریان، علوم مختلف رونق داشتند و به ویژه معارف دینی از اقبال بیشتری49
برخوردار بودند.

لجاتیو، پسر و جانشین غازان به این مذهب50 گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. نفوذ مذهب شیعه به حدی رسید که ایلخان اُ
گروید.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در اوایل دوران مغول‌ها، به دلایل مختلفی همچون گرایش اشرافیت نظامی مغول به51
بی‌نظمی و زیاده‌طلبی، بی‌توجهی حاکمان مغولی به قوانین اسلامی و بیگانگی ‌آنان با سنت‌های ایرانی، نظام مالیاتی به

هم ریخت و انواع و اقسام مالیات‌ها که شمار ‌آنها به ده‌ها مورد می‌رسد، رواج یافت.
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. شاه عباس اول پس از پایان دادن به سرکشی امرای قزلباش و سامان دادن به اوضاع داخلی،52
‌آمادهٔ مقابله با دشمنان خارجی شد. او ابتدا به خراسان لشکر کشید و با وارد ‌آوردن ضربه‌ای سنگین بر ازبکان، ‌آنان را

عقب راند. وی، سپس برق‌آسا سپاه صفوی را به ‌آذربایجان برد و با حمله‌ای غافل‌گیرانه، نیروهای عثمانی را شکست داد.
یکی دیگر از موفقیت‌های نظامی صفویان در عصر شاه عباس اول، بیرون راندن پرتغالی‌ها از خلیج‌فارس بود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. شاه عباس اول برای پرداخت حقوق و تأمین تدارکات و تجهیزات سپاه جدید، زمین‌های53
فراوانی را به املاک خاصهٔ پادشاهی تبدیل کرد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. سپاهیان شاه اسماعیل در جنگ شدیدی که میان دو سپاه ایران و عثمانی در دشت چالداران54
درگرفت، با وجود شجاعت و رشادتی که از خود نشان دادند، در برابر ‌آتش توپخانه و دیگر جنگ‌افزار‌های ‌آتشین دشمن

کاری از پیش نبردند و شکست خوردند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در ‌آغاز سده‌ی دهم هجری، اوضاع سیاسی میهن ما دچار ‌آشفتگی و تفرقه‌ی زیاد شده بود.55
سلسله‌ی ‌آق‌قویونلو که بر قسمت‌هایی از غرب و جنوب ایران حکومت می‌کرد، به نهایت ضعف و انحطاط رسیده بود. در
چنین شرایطی اسماعیل، پسر شیخ حیدر، با سپاهی متشکل از ایلات و طوایف مختلف قزلباش، ‌آق‌قویونلوها را شکست

داد و پس از تصرف تبریز، در ‌آن شهر به عنوان پادشاه ایران تاج‌گذاری کرد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.56
کشور ایران، ناحیه‌ی سیاسی ملی است.

شهرستان‌های استان تهران، ناحیه‌ی سیاسی فروملی است.
اتحادیه‌ی اروپا، ناحیه‌ی سیاسی فراملی )منطقه‌ای( است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. جمهوری چک و لهستان، از نواحی صنعتی مهم اروپای شرقی هستند.57

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت نادرست:58
ج( کشورهایی که اقتصاد ‌آن‌ها مبتنی بر تولید و صدور مواد اولیه و خام است، در برابر نوسانات قیمت در بازارهای جهانی

‌آسیب‌پذیری زیادی دارند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. مزارع پلانتیشن در کشورهای مجاور استوا در قاره‌های ‌آسیا، ‌آفریقا و ‌آمریکای جنوبی قرار59
دارند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. بررسی عبارت‌های نادرست:60
ب( از مهم‌ترین نواحی کشت غله‌ی تجاری در دنیا مزارع وسیع گندم در چین، هند، ایالات متحده‌ی ‌آمریکا، روسیه،

کانادا، فرانسه و استرالیاست.
د( بیشتر برنج دنیا، در قاره‌ی ‌آسیا به ویژه ‌آسیای شرقی و جنوب شرقی کشت می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.61
این صنایع ناگزیر به برقراری ارتباط با فناوری‌های روز دنیا و صادر کردن کالاهای تولید شده به کشورهای دیگر جهان‌اند.
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.62
فعالیت‌هایی مانند کشاورزی، زراعت، دامپروری، صید ماهی، جنگل‌داری و استخراج معدن، فعالیت نوع اول هستند. در

گزینه‌های داده شده پرورش زنبورعسل و کندوداری، برداشت سنگ ‌آهن از معدن و حفاظت از محیط زیست و جنگل‌بانی
از جمله فعالیت‌های نوع اول می‌باشند. فعالیت‌هایی که طی ‌آنها منابع و مواد اولیه در کارخانه‌ها تغییر شکل می‌یابند و
به کالا تبدیل می‌شوند. در گزینه‌های داده شده، تولید پارچه ابریشمی از فعالیت‌های نوع دوم می‌باشد. فعالیت‌های نوع

سوم، به فعالیت‌هایی گفته می‌شود که در فرایند ‌آنها خدماتی به دیگران ارائه می‌شود. تجارت و خرید و فروش سنگ
‌آهن و انتقال غلات با کشتی‌های فله‌بر از جمله فعالیت‌های نوع سوم می‌باشد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. از جمله کشورهای پیرامون در قاره‌ی ‌آسیا، ‌آفریقا و امریکای لاتین می‌توان به کشورهای63
افغانستان، بنگلادش، مراکش، نامبیا و پرو و نیکاراگوئه اشاره کرد. صفحه ۷‏۰‏۱‏ جغرافیای یازدهم

از جمله کشورهای نیمه‌پیرامون می‌توان به چین که در دو دهه‌ی اخیر خیز اقتصادی فوق‌العاده‌ای در جهان برداشته است
و همچنین کره‌ی جنوبی و سنگاپور اشاره کرد. صفحه ۷‏۰‏۱‏ جغرافیای یازدهم

‌آسه‌‌آن، اتحادیه‌ی کشورهای جنوب‌شرقی ‌آسیا است. صفحه ۸‏۰‏۱‏ )فعالیت( جغرافیای یازدهم

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. امروزه صاحبان اغلب مزارع تک‌محصولی تخصصی یا پلانتیشن‌ها، شرکت‌های بزرگ و به ویژه64
زیرا این گونه مزارع به سرمایه‌گذاری زیادی نیاز دارند. شرکت‌های چندملیتی شرکت‌هایی شرکت‌های چندملیتی هستند

هستند که معمولاً بخش مرکزی ‌آن‌ها در کشورهای پیشرفته صنعتی قرار دارد و شعبه‌ها و کارخانه‌های مونتاژ ‌آن‌ها در
سایر نواحی ایجاد شده‌اند. این شرکت‌ها در خارج از مرزهای کشور مبدأ فعالیت می‌کنند. شرکت‌های چندملیتی که عمدتاً

‌آمریکایی و اروپایی هستند، با احداث این مزارع در کشورهای نواحی استوایی سرمایه‌گذاری می‌کنند و از نیروی کار
ارزان‌قیمت ‌آن‌ها در مزارع خود بهره می‌برند. برخی از این شرکت‌ها سالیانه میلیاردها دلار از تولید و صدور این محصولات،
سود به دست می‌آورند. بیشتر مزارع تک‌محصولی نواحی استوایی در نزدیکی ساحل دریاها واقع شده‌اند تا بتوان از کشتی

برای صدور محصولات به نواحی مختلف جهان استفاده کرد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. هریک از فعالیت‌های اقتصادی حدود مشخصی دارند و در اقتصاد نقش مهمی را اجرا65
می‌کنند. فعالیت‌های نوع دوم یا صنعت شامل فعالیت‌هایی است که طی ‌آن‌ها منابع و مواد اولیه در کارخانه‌ها تغییر
مانند تولید انواع کالاهایی که در زندگی روزانه از ‌آن‌ها استفاده شکل می‌یابند و به یک کالای ثانویه تبدیل می‌شوند

می‌کنیم. بنابراین حمل‌ونقل و استخراج مواد اولیه نمی‌تواند در محدوده فعالیت‌های نوع دوم قرار گیرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بخش کشاورزی تجاری با تولید انبوه همراه است و برخی از کشورهای مرکز در این زمینه، از66
تولیدکنندگان و صادرکنندگان اصلی این محصولات هستند. به عنوان مثال ۰‏۴‏ درصد ذرت دنیا توسط ایالات متحده

‌آمریکا تولید می‌شود. چنانچه این کشور با خشکسالی زراعی سراسری مواجه شود و شرایط مناسب برای کشت گسترده
ذرت را نداشته باشد، تولید این محصول با کاهش اساسی مواجه خواهد شد. سه گزینه ۱‏، ۲‏ و ۴‏ به دلیل اینکه از لفظ

کاهش یا افزایش استفاده کرده، نادرست هستند )خشکسالی فقط کاهش می‌دهد(.
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. مطابق با تصویر زیر، در روابط متقابل شهرها و روستاها مواد اولیه استخراج شده حاصل از67
فعالیت‌های نوع اول از روستاها خارج شده و کالاهای کارخانه‌ای حاصل از فعالیت‌های نوع دوم به ‌آن وارد می‌شود. در این

سؤال به جزئیات فعالیت‌های نوع اول، دوم، سوم و چهارم توجه کافی داشته باشید.

زیرا از این طریق به68 گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. شرکت‌های چندملیتی به سرمایه‌گذاری در کشورهای دیگر علاقه‌مندند

، با احداث کارخانه یا شرکت در کشورهای دیگر از منابع طبیعی ‌آن نواحی امتیازات زیادی دست پیدا می‌کنند. اولاً
دوم اینکه از نیروی کار ارزان قیمت این نواحی برخوردار می‌شوند و سوم، چون در کشورهای کمتر استفاده می‌کنند

توسعه‌یافتهٔ صنعتی، نظام مالیاتی و بیمه کارگران و قوانین و مقررات زیست‌محیطی، چندان جدی و سخت نیست،
فعالیت شرکت‌های چندملیتی در این گونه کشورها، ‌آسان‌تر و ارزان‌تر تمام می‌شود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. برنج از انواع کشت غله تجاری است که به شرایط خاص ‌آب و هوایی گرمسیری، نیمه69
گرمسیری و رطوبت هوا و ‌آب زیاد وابسته است. بیشتر برنج دنیا در قاره ‌آسیا، به ویژه ‌آسیای شرقی و جنوب شرقی

کشت می‌شود. علاوه بر این از دهه ۰‏۷‏۹‏۱‏ میلادی با انقلاب سبز و به کار بردن روش‌های علمی، بذرهای اصلاح شده، کود و
‌آفت‌کش‌های شیمیایی و ماشین‌آلات، برخی کشورها موفق شدند تولید کشاورزی خود را به چند برابر افزایش دهند که از

جمله این کشورها می‌توان فیلیپین و پاکستان اشاره کرد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.70

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.  بررسی قسمتهای نادرست:71
گزینهٔ ۱‏: عمدتاً در نواحی استوایی سرمایه‌گذاری می‌کنند.

گزینهٔ ۲‏: اکثراً اروپایی و ‌آمریکایی هستند.
گزینهٔ ۴‏: کالاهای تولیدی بیشتر برای صدور محصول به کشورهای دیگر استفاده می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.72
 حرکت از کانون به‌طرف مرزها  کاهش عوامل همگونی و وحدت

 حرکت از مرزها به‌طرف کانون ناحیه  افزایش عوامل همگونی و وحدت

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. برخی از محصولات کشت تخصصی پلانتیشن(: موز - قهوه - ‌آناناس - کاکائو73

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.74

⦁

⦁⟵

⦁⟵
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. با توجه به مقیاس فضای جغرافیایی و نظام مدیریت که یک فضای جغرافیایی را اداره75
می‌کند، نواحی سیاسی به انواع مختلف تقسیم می‌شوند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در قرون وسطی کتاب مقدس و شهود ‌آباء کلیسا راه شناخت جهان بود. )نادیده گرفتن عقل76
و تجرب( در دوران رنسانس با تردید در این روش معرفتی، بحران معرفتی پدید ‌آمد و در نتیجه غرب با نادیده گرفتن وحی

و شهود، به شناخت از راه عقل و تجربه بسنده کرد. بعد از دو سده شناخت عقلی، در قرن ۹‏۱‏ و ۰‏۲‏محس و تجربه تنها
روش شناخت معتبر بود. بحران معرفتی جدید زمانی ‌آغاز شد که محدودیت‌های علمی دانش تجربی و وابستگی ‌آن به

معرفتهای غیرحسی ‌آشکار شد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. منورالفکران غرب‌گرا مورد حمایت دولت‌های استعمارگر غربی بودند و به کمک ‌آن‌ها توانستند77
از موفقیت بیدارگران جلوگیری کنند.

منورالفکران غرب‌گرا در قدم‌های نخست از ضرورت اصلاحات در دولت‌های کشورهای اسلامی سخن گفتند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. روشنگری مدرن از قرن نوزدهم مبتنی بر حس و تجربه بود و براساس ‌آن، شناخت78
غیرتجربی، علمی دانسته نمی‌شد، ولی پس از اینکه مشخص شد علم تجربی به معرفت‌های غیرتجربی وابسته است،

استقلال معرفت علمی - تجربی مخدوش شد و هویت روشنگرانهٔ ‌آن مورد تردید قرار گرفت. تردید در روشنگری به منزلهٔ
تردید در هویت معرفت‌شناختی جهان مدرن بود.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.79
قسمت اول: افول سکولاریسم و اقبال به معنویت، بازار معنویت‌های کاذب و دروغین را برای غارت میراث درهم‌ریختهٔ

روشنگری مدرن رونق بخشید. خرافه‌پرستی، شیطان‌پرستی و انواع بازسازی شدهٔ ادیان و عرفان‌های شرقی و سرخپوستی،
نمونه‌هایی از این جریان‌اند.

قسمت دوم: با فروپاشی بلوک شرق و از بین رفتن جاذبه‌های روشنفکری چپ در سطح جهانی، این جریان در کشورهای
اسلامی نیز جاذبهٔ خود را از دست داد و غرب‌زدگان این جوامع، دیگر بار در حاشیهٔ اندیشه‌های لیبرالیستی غربی قرار

گرفتند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.80
قسمت اول: نخبگان غرب‌گرایی که به عملکرد نسل اول روشنفکران معترض بودند، نسل دوم روشنفکران را شکل دادند. این

گروه تحت تأثیر جریان‌های چپ در کشورهای اروپایی بودند. این نسل به عنوان روشنفکران چپ کشورهای اسلامی
شناخته می‌شود.

قسمت دوم: اعتراض روشنفکران چپ به روشنفکران نسل اول، به دلیل گریز ‌آنان از اسلام یا اسلام‌ستیزی ‌آنان نبود، بلکه
از نوع اعتراضاتی بود که طی قرن بیستم در کشورهای غربی نسبت به عملکرد اقتصادی نظام‌های لیبرالیستی و

سرمایه‌داری شکل می‌گرفت.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از ‌آنجا که بیشتر کشورهای صنعتی و ثروتمند در نیم‌کرهٔ شمالی زمین و اغلب کشورهای81
فقیر در نیم‌کرهٔ جنوبی قرار دارند، از تقابل کشورهای فقیر و غنی به تقابل شمال و جنوب یاد می‌کنند.

جوامع غربی، چالش‌های درونی خود را از طریق بهرهکشی از کشورهای غیرغربی حل می‌کنند.
با گسترش زندگی مدرن در جهان، انواع ‌آسیب‌های زیست‌محیطی نیز به سرعت گسترش یافتند.

به منظور چاره‌اندیشی برای این ‌آسیب‌ها، همایش‌های بین‌المللی متعددی دربارهٔ بحران زیست‌محیطی برگزار شده است،
که البته نتوانسته‌اند از شتاب بحران بکاهند.

13



گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. بحران اقتصادی و چالش فقر و غنا هر دو، هویت اقتصادی دارند ولی از جهاتی با یکدیگر82
متفاوت‌اند. چالش فقر و غنا چالشی همیشگی است ولی بحران اقتصادی اغلب دوره‌ای و مقطعی است.

‌آسیب‌های مربوط به فقر و غنا همواره متوجه قشرهای فقیر و ضعیف جامعه است، ولی ‌آسیب های مربوط به بحران
اقتصادی تمامی جامعه را دربر می‌گیرد. البته سرمایه‌داران با وجود ‌آسیب‌هایی که می‌بینند، با استفاده از ابزارهایی که

دارند، فشارهای ناشی از بحران‌های اقتصادی را به اقشار ضعف و تولیدکنندگان خرد انتقال می‌دهند.
بحران اقتصادی در صورتی‌که کنترل نشود، می‌تواند به فروپاشی حکومت‌ها منجر شود.

جنبش وال استریت، با بحران اقتصادی ۸‏۰‏۰‏۲‏ میلادی ارتباط دارد. بحران اقتصادی سال‌های اخیر در اروپا و ‌آمریکا از سال
۸‏۰‏۰‏۲‏ شروع شده است و با وجود تلاش‌هایی که برای مهار ‌آن می‌شود، هم‌چنان ادامه دارد.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.83
اصلاحات امیرکبیر و حکم میرزای شیرازی در تحریم تنباکو، نمونه‌هایی از حرکت‌های نخستین بیدارگران اسلامی ایران

است. )غلط(
تا پیش از فروپاشی بلوک شرق، روشنفکران چپ در کشورهای اسلامی جاذبه داشتند. )غلط(

از ابتدای رویارویی جهان اسلام با غرب متجدد، جریان‌های فکری و اجتماعی متفاوتی در جهان اسلام شکل گرفت.
)درست(

سکولاریسم به ترتیب، در حوزه‌های هنر، اقتصاد، سیاست و علم ظاهر گردید و فرهنگ تخصصی هریک از این حوزه‌ها،
سکولار و دنیوی شد. )غلط(

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. تشریح گزینه نادرست:84
در نگاه دنیوی، تصرف در طبیعت تنها با فنون و روش‌های تجربی صورت می‌پذیرد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.85
- گریز و رویگردانی از سکولاریسم در جوامع غربی، پیامدهای اجتماعی مختلفی داشته از جمله:

۱‏( برخی از نخبگان جهان غرب را به جست‌وجوی سنت‌های قدسی و دینی واداشت.
۲‏( مهاجران ساکن کشورهای غربی را که اغلب مرعوب فرهنگ مدرن شده بودند، به سوی هویت دینی خود فراخواند.

خرافه‌پرستی، شیطان‌پرستی، انواع بازسازی شدهٔ ادیان و عرفان‌های ۳‏( بازار معنویت کاذب و دروغین را رونق بخشید

شرقی و سرخ‌پوستی، نمونه‌هایی از این معنویت‌های دروغین هستند.
- همان‌گونه که بی‌توجهی به ابعاد دنیوی، به بحران منجر می‌شود، غفلت از ابعاد معنوی شکل دیگری از بحران را به دنبال

می‌آورد.
- فرهنگ غرب با انکار حقایق قدسی، نه تنها به ‌آرمان‌های انقلاب فرانسه نرسید بلکه با اصالت بخشیدن به انسان دنیوی

در قرن بیستم به پوچ‌گرایی، یأس و ناامیدی و مرگ ‌آرمان‌ها و امیدها انجامید.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. شناخت حسی صرفاً توانایی شناخت عالم طبیعت )مادی( را دارد و نمی‌توان جهان هستی که86
شامل طبیعت و ماورای طبیعت می‌شود را با ابزار حس مطالعه کرد.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. عقل با کمک حواس و تحلیل عقلانی یافته‌های حسی می‌تواند به بسیاری از اسرار و رموز87
طبیعت پی‌ببرد و قوانین طبیعی را بشناسد.

این نوع شناخت را که عقل با همکاری حس به دست می‌‌آورد شناخت تجربی می‌گوییم.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. توضیحات بیان‌شده مربوط به شیخ شهاب‌الدین سهروردی است88
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. از نظر دکارت هم عقل معتبر است و هم حس و معرفت از طریق همکاری هر دو به دست89
می‌‌آید.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. دکارت از جمله فلاسفه‌ای بود که علاوه بر معتبر دانستن حس، قائل بر اعتبار عقل مستقل از90
تجربه است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. پوزیتیویست‌ها )اثبات‌گرایان( معتقدند که مفاهیم و گزاره‌هایی که تجربه‌پذیر نیستند و91
ازطریق تجربه می‌توانند مورد بررسی و ارزیابی قرار بگیرند، بی‌معنا هستند. بنابراین مفاهیمی مانند خدا، اختیار، نفس و

روح که تجربه درباره‌ی‌‌ نفی با اثبات ‌آن‌ها نمی‌تواند نظر دهد، معنای روشنی ندارند، لذا اصولاً قابل بررسی علمی نیستند.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. به اعتقاد فلاسفه‌ی‌ مسلمان معرفت فلسفی متکی بر استدلال عقلی است و بدون ‌آن فلسفه92
اساساً وجود ندارد، یعنی نمی‌توان صرفاً با اتکا بر تجربه یا شهود قلبی یا وحی به معرفت فلسفی رسید.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. این مورد از جمله عقاید پوزیتیویست‌ها می‌باشد که معتقدند ‌آن دسته از مفاهیم و93
گزاره‌ها که تجربه‌پذیر نیستند و از طریق تجربه نمی‌توانند مورد بررسی و ارزیابی قرار گیرند، بی‌معنا هستند.

سایر گزینه‌ها از جمله مشکلاتی است که توجه به تجربه و بی‌مهری به تفکر عقلی ‌آن را به‌وجود ‌آورده و در نتیجه
واقع‌نمایی دانش تجربی را دچار اشکال کرد.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. ارسطو نظر استاد خود، افلاطون را پذیرفت که قوهٔ نطق و قابلیت حیات مربوط به نفس94
است، نه بدن. بدن بدون نفس، یک موجود مرده است پس نفس عامل پیدایش عقل و بنا و حیات انسان است نه

برعکس. بررسی سایر گزینه‌ها:
گزینهٔ ۱‏: ارسطو نظر استاد خود افلاطون را پذیرفت که قوهٔ نطق و قابلیت حیات مربوط به نفس است، نه بدن. بدن بدون

نفس، یک موجود مرده است.
گزینهٔ ۲‏: از نظر ارسطو نفس انسان در هنگام تولد، حالت بالقوه دارد و هیچ چیز بالفعلی ندارد، نه علم نه احساس، نه

محبت و نه نفرت و نه هیچ چیز دیگر. نفس به تدریج این امور را کسب می‌کند و به فعلیت می‌رسد )و کامل و کامل‌تر
می‌شود.(

گزینهٔ ۳‏: مقصود از ناطق بودن انسان هم صرفاً سخن گفتن او نیست، بلکه مقصود اصلی، قوهٔ تفکر و تعقل است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. یکی از مسائل مورد توجه فیلسوفان، حقیقت انسان بوده است که موضوع انسان‌شناسی95
فلسفی است. گاهی انسان‌شناسی به جای خودشناسی به کار می‌رود. خودشناسی گاه به معنای شناخت هرکس از خود و

ویژگی‌ها و خصلت‌های خودش به کار می‌رود، ولی در فلسفه، به این معنای خودشناسی توجه نمی‌شود.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در سبک اجتنابی، فرد قصد دارد تصمیم بگیرد، ولی هیچگاه تصمیم وی عملی نمی‌شود. به96
عبارت دیگر، فردی که دارای این سبک تصمیم‌گیری است، کار امروز را به فردا می‌اندازد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.97
- بهانه ‌آوردن و امتناع از تصمیم‌گیری  اجتنابی

- نام‌نویسی در کلاس به علت پیروی از بقیه  وابسته
- تصمیم‌گیری سریع و همراه با پشیمانی  تکانشی

⟸

⟸

⟸
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. دغدغه‌ی تصمیم‌گیرندگان، انتخاب بهترین اولویت است.98

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.99
سبک تصمیم‌گیری تکانشی در میان نوجوانان زیاد دیده می‌شود که بلافاصله با پشیمانی همراه است.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. افراد که دارای سبک تصمیم‌گیری اجتنابی هستند، بر این باورند که همه‌چیز خودبه‌خود100
درست می‌شود. در نتیجه، زمان را از دست می‌دهند و مشکل ‌آن‌‌ها بیش‌تر می‌شود.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. به دلیل محدودیت‌های زمانی برخی افراد تمایل دارند که از روش‌های اکتشافی حل مسئله101
روش‌های اکتشافی نیاز به پردازش عمیق اطلاعات ندارند )رد گزینه‌ی ۴‏( و در حداقل زمان به راه‌حل استفاده کنند

می‌رسند. استفاده از روش‌های تحلیلی دستیابی به راه‌حل مسئله را تضمین می‌کنند و مورد قبول همه است. )رد
گزینه‌‌های ۱‏ و ۳‏(

بلکه102 گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. بسیاری از افرادی که احساس شکست می‌کنند، مشکلات عاطفی جدی ندارند

مهارت‌های حل مسئله را نمی‌دانند.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در سبک تصمیم‌گیری اجتنابی، افراد بر این باورند که همه چیز خود به خود درست می‌شود،103
در نتیجه، زمان را از دست می‌دهند و مشکل ‌آنها بیشتر می‌شود.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. در سبک تصمیم‌گیری اجتنابی، فرد »دست دست می‌کند« و »کار امروز را به فردا می‌اندازد«.104

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در روش بارش مغزی، سعی می‌شود راه‌حل‌های مختلف ارائه شده سپس معیارهایی برای105
داوری درباره هر راه‌حل گفته شود.
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